

PROTOKOŁ NR XIV/2007
sesji Rady Gminy Wilkowice
która odbyła się w dniu 10 grudnia 2007 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Maślanka o godzinie 14.00 otworzyła XIV sesję Rady Gminy. Następnie po powitaniu radnych, nowego radnego P. Piotra Pielesz, Pana F. Prochot – przewodniczącego Gminnej Komisji wyborczej, sołtysów - P. Z. Zasiadczuk, P. J. Wilczak, pracowników Urzędu Gminy w osobie Skarbnika P. A. Świszcz, zastępcy wójta P. A. Adamiec, świadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - *lista obecności radnych będzie stanowiła załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Przewodnicząca zapoznała zebranych z porządkiem obrad.

1. Otwarcie XIV sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wręczenie radnemu zaświadczenia o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez radnego.
4. Wręczenie aktu nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
5. Przedstawienie porządku obrad.
6. Informacja Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.
7. Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.
8. Interpelacje i wnioski radnych.
9. Podjęcie pakietu uchwał podatkowych na 2008 r.:
 - a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, budynków, budowli i gruntów oraz zwolnień na rok podatkowy 2008,
 - b) określenia wysokości opłaty od posiadania psów na rok 2008,
 - c) podatku od środków transportowych na rok 2008,
 - d) opłaty miejscowej,
 - e) wysokości dziennych stawek opłaty targowej, zasad jej ustalania i poboru oraz określenia wysokości za inkaso,
 - f) poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i od posiadania psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso w 2008 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłaty stałej w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Wilkowice.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania hali sportowej przy Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Wilkowicach w trwały zarząd.
12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej o nazwie: Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach.



13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz jednostki samorządu terytorialnego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko-Biała dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy Wilkowice.
16. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy Wilkowice o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Wilkowice oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej Nr XII/100/2007 Rady Gminy Wilkowice z dnia 01 października 2007 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej Nr XII/101/2007 Rady Gminy Wilkowice z dnia 01 października 2007 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie zadań inwestycyjnych
19. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007.
20. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
22. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych na rok 2007.
23. Przedstawienie informacji na temat oświadczeń majątkowych za 2006 r.
24. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
25. Przyjęcie protokołu z sesji XIII/2007.
26. Wolne głosy, komunikaty.
27. Zakończenie.

Wójt Gminy zawnioskowała aby punkt 11 porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie przekazania hali sportowej przy Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Wilkowicach w trwałą zarząd zamienić na informację Wójta w tej sprawie. Zgodnie z opinią radcy, nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie.

Przewodnicząca zwróciła się z prośbą o zdjęcie z porządku obrad punktu 4 tj. wręczenie aktu nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela, z uwagi na chorobę P. E. Majdak.

Zamiast tego punktu przewodnicząca zaproponowała punkt dotyczący informacji na temat konkursu najpiękniejsza wieś województwa śląskiego.

Głos zabrał radny Kajzer który stwierdził, że drugim punktem porządku obrad jest wręczenie radnemu zaświadczenia o wyborze, zaapelował więc o jego przestrzeganie.

Ad.2

P. Prochot poinformował, że w okręgu 3 w Bystrej odbyły się wybory uzupełniające do Rady Gminy Wilkowice. Do wyborów zgłosiły się cztery komitety tj. – KWW LKS Klimczok Bystra – E. Wacht, KWW niezależni Bystra – K. Zięba, KWW Pawła Siuda – Siuda Paweł, KWW OSP, kandydatem był P. Piotr Pielesz.

Kandydaci uzyskali następującą liczbę głosów (wg kolejności na liście wyborczej):

- Edward Wach – 79 głosy
- Krystyna Zięba – 72 głosy
- Siuda Paweł – 47 głosów
- Piotr Pielesz – 334 głosy

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej P. Franciszek Prochot wręczył Panu Piotrowi Pielesz zaświadczenie o wyborze na radnego do rady gminy.

Ad.3.

Następnie P. P. Pielesz złożył ślubowanie.

Treść ślubowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodnicząca poinformowała, że radny Pielesz będzie pracował w tych komisjach w których pracował radny Kubica, który zrzekł się mandatu.

Ad.5

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie zmian do porządku obrad przedstawione powyżej.

Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 15 radnych, za rozszerzeniem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Zmiany do porządku przyjęto jednogłośnie.

Ad.6

Wójt przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym:

- spotkanie z mieszkańcami Hucisk i Górnych Wilkowic na temat przebudowy drogi – ul. Wyzwolenia. W spotkaniu wzięli również udział radni naszego okręgu wyborczego tj. m. in. P. M. Szemla, P. R. Migdał, P. J. Świerczek.

Starostwo ponad 2.000.000 zł przeznaczyło na jeden z etapów przebudowy tej drogi.

Mieszkańcy sugerowali, że dla nich najważniejszy jest chodnik w rejonie Hucisk. Starosta stwierdził, że chodnik może być realizowany przez Gminę Wilkowice.

Zlecono przeprojektowanie zakrętu obok starej szkoły w Huciskach.

Starostwo zapewniło, że zadanie będzie realizowane szybko ale w miarę możliwości.

- spotkanie z panem Kuźmą z Agencji Nieruchomości Rolnych w Mikołowie w sprawie przejęcia gruntów będących w strefie przemysłowej od agencji. Gmina będzie znosiła współwłasność i wykupiła grunty od agencji.

Rozmawiano również w sprawie przejęcia gruntów nieodpłatnie na Magurce od agencji. Grunty leżą w miejscu, gdzie planowane jest wytyczenie trasy narciarskiej,

- podpisano porozumienie u notariusza z Narodowym Funduszem Ochrony środowiska o pomocy technicznej związanej z budową kanalizacji w ramach funduszu spójności.

- udział w odbiorze skrzyżowania w Mesznej. Konieczne będzie podpięcie sygnalizacji do instalacji ENIONU. Późniejszym płatnikiem za energię będzie Zarząd Dróg Wojewódzkich.

- dwukrotne spotkanie z projektantem koncepcji posadowienia zbiornika małej retencji na potoku Białka,

- zorganizowanie i udział z Konwencie Wójtów i Burmistrzów w Wilkowicach z parlamentarzystami.

- spotkanie z właścicielami gruntów, gdzie wybudowana została studnia głębinowej w Wilkowicach. Właściciele twierdzą, że gmina obiecała im w zamian za te grunty, grunty zamienne i z tego się nie wywiązała.

- prowadzono rozmowy z wójtem gminy Czernichów s prawie budowy tras do narciarstwa biegowego na Magurce. Jest już opracowana koncepcja nowych tras.

- udział w szkoleniu w Starostwie Powiatowym na temat renty planistycznej oraz opłaty adiacenckiej. W przypadku dwóch części planu Rada Gminy ustaliła już wys. renty planistyczne – na poziomie 30%. Nie przewidziano niższej opłaty ani możliwości zwolnień. Jeżeli chodzi o opłatę adiacencką – wiele gmin nie wprowadziło jej jeszcze. Jest związana ze wzrostem wartości gruntów poprzez zabudowę infrastruktury technicznej. Rada jest zobowiązana do podjęcia tej uchwały.

- udział w spotkaniu z prezesem AQUA P. Dutkiem na temat przejęcia częściowego inwestycji z funduszu spójności.

- podpisano akty notarialne w związku z przejęciem gruntów na poszerzenie cmentarza w Mesznej,

- udział w szkoleniu w Wojewódzkiej Komendzie Uzupelnień na temat organizacji poboru oraz akcji kurierskiej,

- spotkanie z przedstawicielami PKS temat zostanie szczegółowo omówiony w punkcie wolne głosy i komunikaty,

- udział w Konwencji Sołtysów zorganizowanym w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach, sołectwo Wilkowice w konkursie Najpiękniejsza Wieś Województwa Śląskiego otrzymało II miejsce (pierwszego nie przyznano),

- spotkanie w III regionalnym spotkaniu liderów odnowy wsi w Ustroniu.

Radna Piechota - nie wszyscy znają treść pisma z 2005 r. w którym Pan Cholewa zapewniał, że gmina wybuduje chodnik na Huciskach.

To, że uchwalono wys. renty planistycznej na poziomie 30%, to kolejny przykład ślepego zawierzenia projektantowi planu P. Chaber.

Jakie jest stanowisko spółki wodociągowej w sprawie sporu z właścicielami gruntu, gdzie znajduje się studnia głębinowa.

Wójt – inwestorem nie była spółka wodociągowa tylko Gmina. Tymczasem właściciel gruntu P. Górny wystąpił do sądu z roszczeniami przeciwko spółce.

Dążymy do polubownego załatwienia sprawy.

Radna Piechota stwierdziła, że spółka powinna przedstawić stanowisko dlaczego nie uregulowano jeszcze tych zaszłości.

Radna Maślanka zapytała, czy nie podpisano żadnego porozumienia w związku z budową studni?

Wójt w urzędzie niczego nie odnaleziono.

Ad. 4

P. Filapek przedstawił prezentację z wręczania nagrody dla Gminy Wilkowice – sołectwa Wilkowice w konkursie Najpiękniejsza Wieś Województwa Śląskiego.

Komentarz do prezentacji przedstawiła radna J. J. Piechota.

Radna Piechota podziękowała radzie Sołectkiej W Wilkowicach, podjęła się doprowadzenie do tego aby sołectwo Wilkowice mogło przystąpić do konkursu.

Podkreśliła również ogromną pracę pań z koła gospodyń.

Ad.7

Przewodniczący przedstawili wnioski poszczególnych komisji Rady Gminy Wilkowice z ostatnich posiedzeń.

Wnioski Komisji ds. Socjalno – Społecznych i Ochrony Środowiska z 25 października 2007 r.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2008 r.

Wnioski Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych sformułowane na posiedzeniu w dniu 26 listopada 2007 r.

Przewodnicząca odczytała wniosek dotyczący podatków i opłat lokalnych przyjęty na komisji w dniu 22 października 2007 r.

Komisja wnioskuję do Rady Gminy o przyjęcie wypracowanych stawek podatkowych na 2008 r. (dotyczy podatku od nieruchomości)

Pozostałe podatki i opłaty (za wyjątkiem odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolach, której wysokość zaproponuje Komisja ds. Oświaty i Kultury) pozostawić w wysokości obowiązującej w roku 2007.

Wnioski z listopada :

Komisja stoi na stanowisku, że należy dążyć do ujednoczenia odpłatności za wywóz odpadów komunalnych w obu gminach aby podjąć dalsze działania w kierunku coraz lepszej gospodarki odpadami na naszym terenie.

Komisja wnioskuję aby dokonać zmian w projekcie budżetu na 2008 r. polegających na zwiększeniu wydatków inwestycyjnych o 10.000 zł kosztem zmniejszenia wydatków bieżących z przeznaczeniem w części na wykonanie projektu oświetlenia w Bystrej.

Komisja wnioskuję o zorganizowanie spotkania radnych, organizacji działającymi na terenie gminy i zainteresowanych, z przedstawicielami Gminy Bieruniem na temat ograniczenia niskiej emisji spalin (z uwzględnieniem informacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska)

Komisja wnioskuję aby upoważnić Wójta do przyznania nagrody najbardziej wyróżniającym się przedsiębiorcom z terenu Gminy Wilkowice.

Komisja wnioskuję aby w przyszłym roku w budżecie utworzyć nowy rozdział w dziale 010 – ROLNICTWO I ŁOWIECTWO, rozdziale 01095 – pozostała działalność i zapisać tam kwoty wydatków, które będą stanowiły wkład własny gminy przy ubieganiu się o środki z programu odnowy wsi przy składaniu wniosków w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach

Wnioski Komisji ds. Oświaty i Kultury sformułowane na posiedzeniu w dniu 08 listopada 2007 r.

Komisja wnioskuję aby sprawdzić czyją własnością faktycznie jest sala gimnastyczna w Bystrej.

Komisja wnioskuję aby dokonać analizy zatrudnienia w szkołach pracowników administracji i obsługi w odniesieniu do wielkości i powierzchni szkół.

Wnioski Komisji ds. Oświaty i Kultury sformułowane na posiedzeniu w dniu 05 grudnia 2007 r.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2008 r.

Komisja wnioskuję aby osoba kompetentna wypowiedziała się na temat zasadności remontu tarasu przy Przedszkolu w Wilkowicach.

Wnioski Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji sformułowane na posiedzeniu w dniu 27 listopada 2007 r.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2008 r.

Komisja wnioskuję o przyznanie jednorazowej nagrody dla Pana Jakuba Bączek za bardzo wysokie osiągnięcia sportowe w żeglarskim.

Osoba ta spełnia wymagania zawarte w regulaminie przyznawania stypendiów i nagród.

Wysokość nagrody – ustali Wójt Gminy. Nagroda zostanie wręczona na uroczystej sesji Rady Gminy Wilkowice w miesiącu styczniu br.

Komisja wnioskuję o zabudowę billboardu na terenie naszej gminy jako forma promocji Gminy oraz opracowanie baneru i tablic informacyjnych na temat hali sportowej

Komisja wnioskuję aby ostatnia sesja rady gminy w miesiącu grudniu odbyła się w GOSiR w Wilkowicach w godzinach rannych

**Wnioski Komisji Rewizyjnej
sformułowane na posiedzeniu w dniu 23 listopada 2007 r.**

Komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2008 r.

W wyniku przeprowadzonej kontroli Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach Komisja wnioskuję o umieszczenie dwóch osób w domach opieki społecznej i zabezpieczenie na ten cel odpowiednich środków finansowych.

Ad.8

Interpelacje radnych:

Lp.	Złożone przez:	Treść
1.	Maciej Męcner	
		<p>Poruszył sprawę dróg oraz problemów z dojazdem do gruntów. Wielu mieszkańców ma małą wiedzę na temat tego co to jest droga gminna, które z dróg są na wykazie drogą gminną. Zawniósł aby zorganizować spotkanie z mieszkańcami w sprawie wyjaśnienia tych spraw.</p> <p>Również należy poinformować mieszkańców na jakim etapie jest sprawa wykupu gruntów. Ponadto poinformować mieszkańców, że istnieje możliwość zrzeczenia się udziału w drodze na rzecz Gminy Wilkowice.</p> <p>Ludzie zapominają, że mając działkę należy również zagwarantować sobie dojazd do tej działki. Gdy nie ma dojazdu Starostwo Powiatowe nie wyraża zgody na wydanie pozwolenia na budowę.</p>
1/2		<p>Zapytał, czy jest jakaś możliwość dojazdu koniecznego do działek?</p> <p>Czy jest możliwość przekazania informacji do wydziału geodezji w B-B, że dana droga jest drogą gminną i niezależnie od tego jaka jest jej struktura własności teraz gmina deklaruje, że w przyszłości droga ta będzie należeć do Gminy. Czy starostwo będzie honorować takie rozwiązanie. Powyższe ma na celu pomoc mieszkańcom, którzy nie mają wykupionego dojazdu do swoich działek.</p> <p>Informacje te winny znaleźć się w gazetce gminnej.</p>
1/3		<p>Sprawa dróg, które nie są drogami gminnymi – wystąpić aby zrzekli się udziału w drodze na rzecz gminy w zamian za usługi, które wykonywane są na drogach będących własnością gminy.</p>
2.	Adam Caputa	
2/1		<p>Jakie konsekwencje poniesie lub poniosła firma prowadząca remonty częściowe dróg gminnych (ul. Klimczoka)?</p>
2/2		<p>Na jakim etapie jest obecnie realizacja projektu odwodnienia dróg gminnych przylegających do ul. Klimczoka w Bystrej?</p>
3.	Bartosz Olma	
3/1		<p>Poparł interpelację radnego Męcner. Poinformował, że sam podjął działania mające na celu zrzeczenie się udziału w drodze dojazdowej do działek na rzecz Gminy – tytułem darowizny.</p>

3/2		Zapytał jakie są plany i dalsze decyzje w sprawie Gminnego Centrum Informacji. Jakie są pomysły na zagospodarowanie tego pomieszczenia, co stało się ze sprzętem ? Zaapelował by w gminnej gazecie pojawiła się informacja na temat dotychczasowej działalności GCI, ile osób skorzystało z pomocy.
3/3		Zaproponował aby w ramach przyspieszenia i większej informacji i wyrazić zgodę na publikację w gminnej gazecie prezentacji sylwetek radnych.
3/4		Zaproponował zorganizowanie szkolenia z dwóch programów operacyjnych z których możemy czerpać środki finansowe (dotyczy programu Kapitał Ludzki i Regionalny Program Operacyjny)
4	Michał Rączka	
4/1		Zaproponował aby na ul. Wyzwolenia (Huciska) nie robić asfaltu, tylko drogę okrawężnikować tak aby Gmina Wilkowice mogła tam wykonywać chodnik etapami.
5	Stanisława Siuda	
5/1		Zapytała, czy skierowano już pismo do Narodowego Funduszu Zdrowia w sprawie konieczności wykonania windy w filii Ośrodka Zdrowia w Miesznej.
6.	Antoni Kufel	
6/1		Poinformował, że ci którzy podlegają pod ENION Żywiec płacą podatek 22% od przyłącza energetycznego a pozostali płacą 7%. Zaproponował aby wystąpić do Urzędu Skarbowego z zapytaniem, czy ci którzy podlegają pod ENION Żywiec mogą płacić również podatek w wys. 7% od przyłączy energetycznych.
6/2		Zwrócił się z prośbą aby zwrócić uwagę właścicielowi samochodu, który notorycznie parkuje przy ul. Wspólnej, gdzie obowiązuje zakaz parkowania. Sprawa była już zgłaszana na Policję
6/3		Na terenie gminy inwestorów jest coraz więcej, poruszają się sprzętem o wadze ponad kilkanaście ton, niszczą drogi gminne (potężne koleiny) np. ul. Strażacka, Energetyków, Sportowa. Wystąpić z pismem do Starostwa aby ograniczali tonaż samochodów, którymi można dowozić materiał na budowę.
7	Renata Jachnicka	
7/1		Zapytała, czy w ostatnim czasie pojawiły się nowe konkursy w ramach których gmina może ubiegać się o środki finansowe Czy są już przygotowywane jakieś wnioski o pozyskanie środków.
7/2		Zapytała, czy planowana jest naprawa uszkodzonej barierki na skrzyżowaniu w Wilkowicach?
8	Janina Janica Piechota	
8/1		Przypomniała obowiązki radnych. Dodała, że radni są tutaj z woli wyborców i za to otrzymują dietę. Dlatego powinniśmy zrobić wszystko aby by na posiedzeniach i uczestniczyć w nich aktywnie, nie tylko w momencie rozpoczęcia posiedzenia i wypłaty ale przez cały czas. Może się zdarzyć, że w danym momencie musimy coś załatwić i opuścić posiedzenia jednak nie może się to powtarzać przez cały

		<p>czas.</p> <p>Aczkolwiek dodała, że po przestudiowaniu obowiązujących przepisów należy stwierdzić, że nie można nikomu nic nakazać. Kierując wypowiedź do radnego Olma stwierdziła, że radni nie mogą tworzyć sądów koleżeńskich, czy komisji etyki które wymierzałyby kary poszczególnym radnym.</p> <p>Dodała, że radny Olma było obecny przy zatwierdzaniu planu pracy komisji budżetowej na II półrocze 2007 r. i nie wniósł wówczas do planu żadnych uwag.</p>
8/2		<p>Zapytała jakie są koszty rozbudowy ostatniego etapu Szkoły Podstawowej w Wilkowicach.</p> <p>Dodała, że w 1999 r. za obliczenia wytrzymałościowe do projektu gmina zapłaciła 4.700 zł</p>
8/3		<p>Zapytała dlaczego wprowadzono odpłatność za użytkowanie hali sportowej przez uczniów gimnazjum w wys. 10 zł za godzinę od ucznia.</p>
8/4		<p>Ile zwierząt zostało odebranych z terenu gminy przez bielskie schronisko, w ramach podpisanego porozumienia.</p>
8/5		<p>Czy przekazano już środki dla Szpitala Kolejowego w Wilkowicach i w jakiej kwocie.</p>
8/6		<p>Kto zdecydował aby oświetlenie pomników zostało płacone ze środków na oświetlenie ulic?</p>
8/7		<p>Kto zdecydował o podziale 6.000 zł z oświetlenia – po 2.000 zł na każde sołectwo.</p> <p>Dodała, że obowiązkiem radnego jest konsultowanie się ze środowiskiem.</p>
8/8		<p>Zapytała dlaczego nadal nie zostało zorganizowane spotkanie z radcą prawnym urzędu.</p>
8/9		<p>Zapelowała aby wystąpić do Rady Nadzorczej EKOŁADU o zmianę procentowego udziału w związku z wyraźnie zarysowaną granicą udziału w kosztach.</p>
9	Radny Olma	
9/1		<p>Kierując wypowiedź do radnej Piechota stwierdził, że dużą niestosownością jest jeżeli zabiera się głos i prawi pewne umoralnienia. Dodała, że radna Piechota pierwsza podniosła rękę na ten samorząd.</p> <p>Zwrócił się z prośbą aby skupić się na odpowiedzi na pismo wysłane przez Komisję Rewizyjną z prośbą o uzupełnienie wniosku (dotyczyło skargi na Przewodniczącą Rady), bądź wycofała wniosek w formie oświadczenia do protokołu.</p>
10	Janina Janica Piechota	
10/1		<p>Stwierdziła, że jej zamierzeniem nie było odwołanie Przewodniczącej Rady Gminy Wilkowice.</p>
11	Anna Maślanka	
11/1		<p>Stwierdziła, że najwyższy czas aby sprawę tą już zażegnać.</p>
12	Adama Caputa	
		<p>Poruszył sprawę organizacji szkoleń. Zaapelował aby terminy tych</p>

12/1		szkoleń podawane były z większym wyprzedzeniem. Dodał, że wiele szkoleń organizowanych w poprzedniej kadencji było jak najbardziej celowych.
13	Józef Pawlusiak	
13/1		Ponownie zaapelował o usunięcie pojemnika PCK wrzuconego do potoku w Górnych Wilkowicach i umieścić go w innym miejscu.
14	Piotr Pielesz	
14/1		Zaaapelował aby zorganizować spotkania z ludźmi i prawnikiem, którzy są właścicielami fragmentów dróg i wyjaśnić ludziom sprawę regulacji stanu prawnego dróg
15	Anna Maślanka	
15/1		Zaproponowała aby informację w takiej sprawie przedstawić na zebraniach wiejskich
15/2		Trzeba wypracować jakieś formy sprzątnięcia gminy np. z zalegających liści. Musimy zdecydować, kto to będzie robił. Zwróciła się z prośbą aby tematem zajęła się komisja socjalna.
15/3		Zwróciła uwagę na bardzo zły stan mostku obok P. Zawily w Bystrej
15/4		Konieczność naprawy pociętej barierki na skrzyżowaniu w Bystrej.
15/5		Zapytała, czy z gminą jest uzgadniane częściowe wyłączenie energii, które występuje na terenie gminy.

Następnie przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwę.

Ad.9

Uchwały podatkowe na 2008 r.

Głos zabrała Przewodnicząca komisji budżetowej, która przedstawiła opinię w sprawie wypracowanych podatków i opłat lokalnych na 2008 r.

Komisja analizowała możliwość podwyższenia podatku od nieruchomości o , 1%, 2%, i 3%. W przypadku działalności gospodarczej nie podwyższano podatku, chyba, że prowadzona jest sprzedaż napojów alkoholowych

Zaproponowana wysokość stawek podatkowych znalazła odzwierciedlenie w projekcie uchwały sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości budynków, budowli i gruntów oraz zwolnień na rok podatkowy 2008 r.

P. Lempart odczytała pismo z października 2007 r. dyrektora Szpitala Kolejowego w Wilkowicach z prośbą o ustalenie i niższej stawki podatku od nieruchomości.

Wzrost – w przypadku szpitali - o 0,09 zł – przewodnicząca komisji budżetowej.

P. Skarbnik poinformowała, że ustalona stawka dotyczy nie tylko szpitali ale również wszystkich prywatnych gabinetów lekarskich, znajdujących się na terenie Gminy Wilkowice.

Rada Gminy nie przychyliła się do prośby szpitala. Popiera przyjęcie stawki wypracowanej przez komisję budżetową.

- a) uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości budynków, budowli i gruntów oraz zwolnień na rok podatkowy 2008 r.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości budynków, budowli i gruntów oraz zwolnień na rok podatkowy 2008 r.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/117/2007.

- b) uchwała w sprawie określenie wysokości opłaty od posiadania psów na rok 2008.

Głos zabrał radny Pawlusiak, który stwierdził, że jest przeciwny podejmowaniu w/w uchwały.
W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenie wysokości opłaty od posiadania psów na rok 2008.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto przy dwóch głosach przeciwnych. Nadano jej nr XIV/118/2007.

- c) uchwała w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2008.

P. Lempart poinformowała o konieczności zmiany w tej uchwale, polegającej na błędnym wpisaniu roku produkcji samochodów zamiast 97 rok ma być 96 r.

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2008.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/119/2007.

- d) uchwała w sprawie opłaty miejscowej

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/120/2007.

- e) uchwała w sprawie wysokości dziennych stawek opłaty targowej, zasad jej ustalania i poboru oraz określenia wysokości za inkaso.

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości dziennych stawek opłaty targowej, zasad jej ustalania i poboru oraz określenia wysokości za inkaso.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/121/2007.

- f) podjęcie uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłaty od posiadania psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso w 2008 r.

P. Lempart wyjaśniła konieczność wprowadzenia zmiany do w/w uchwały polegającej na ujednoczeniu podstawy prawnej – na wzór poprzednich uchwał oraz zastąpienia słów „podatku od psów” na: „opłata od posiadania psów”. Dodatkowo koniecznym jest wprowadzenie paragrafu mówiącego o tym komu powierza się wykonanie w/w uchwały. W tym wypadku powierzenie uchwały należy powierzyć Wójtowi Gminy.

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłaty od posiadania psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso w 2008 r.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/122/2007.

Ad.10

Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury przedstawiła opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie wysokości opłaty stałej w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Wilkowiec.

Wypracowane przez komisję stawki znalazły odzwierciedlenie w projekcie uchwały.

W przypadku opłaty za pierwsze dziecko opłata wzrośnie o 3 zł w stosunku do roku 2007 r.

W stosunku do roku 2007 w projekcie uchwały na rok 2008 wprowadzono w par. 1 pkt 5 mówiący o tym, że w uzasadnionych przypadkach na pisemny wniosek rodziców (opiekunów prawnych) dopuszcza się możliwość zwolnienia z opłaty stałej. O zwolnieniu z opłaty rozstrzyga Wójt Gminy.

Głos zabrał radny M. Męcner. Poinformował, że był za wprowadzeniem wyższej odpłatności za pobyt w przedszkolu pierwszego dziecka z uwagi na wzrost opłaty za media. Uważa, że wzrost o 3 zł to zbyt mało.

Stwierdził, że kwotę tę powinniśmy podnieść do 99 zł lub 100 zł – w przypadku pierwszego dziecka. Zawniósł aby opłatę podnieść do co najmniej 99 zł.

Radny Olma poinformował, że program kapitał ludzki – działanie 9.1, daje możliwość zatrudniania nauczycieli i refundację kosztów utrzymania przedszkoli szczególnie na terenach wiejskich. Działanie wdrażane przez Urząd Marszałkowski, minimalna wartość projektu 50.000 zł.

W tej sprawie prowadzono już rozmowy z dyrektorami przedszkoli na Komisji Rewizyjnej. W komisji udział również wzięła P. E. Majdak.

Przewodnicząca powitała dyrektora Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji P. M. Kubica.

Radna Piechota stwierdziła, że w dalszej części sesji rada będzie głosowała za utworzeniem Zespołu Obsługi Szkół Przedszkoli i tutaj jest właśnie ta rekompensata dla gminy Wilkowice, bo obsługa szkół wejdzie w subwencję oświatową.

P. Skarbnik stwierdziła, że radna Piechota jest w błędzie, gdyż zespół tą kwotę którą będzie obciążony nie może wliczyć w subwencję. To z przepisów wynika, co można doliczyć do subwencji, a czego nie można.

Ponadto kwota na obsługę szkół będzie oddzielona od kwoty na obsługę przedszkoli.

Radna Piechota stwierdziła, że po raz pierwszy usłyszała taką informację od pani Skarbnik.

P. Skarbnik - obsługa przedszkoli nie może obciążać subwencji. Prowadzenie przedszkoli należy do zadań własnych gminy.

Po przedstawieniu wyjaśnień przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty stałej w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Wilkowice.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymał się 1 radny.

W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie przeciwnym i jednym wstrzymującym się. Nadano jej nr XIV/123/2007.

Ad.11

Wójt Gminy przedstawił informację na temat przekazania hali sportowej w Wilkowicach w trwały zarząd.

Pierwotnie zakładano, że przekazanie hali w trwały zarząd musi odbyć się uchwałą rady. Tymczasem radca prawny stwierdził, że należy to do kompetencji wójta i następuje w drodze decyzji (decyzja ta została odczytana przez Wójta.) Ponadto Wójt odczytał również protokół odbioru nieruchomości.

W grudniu br. przygotowana zostanie również decyzja w sprawie przekazania w trwały zarząd boiska przy ul. Cymsa w Bystrej oraz boisk przy GLKS w Wilkowicach.

P. Kubica podziękował za przekazanie nieruchomości w trwały zarząd. Zapewnił, że wraz z pracownikami zrobi wszystko aby obiekt spełniał oczekiwania i był utrzymywany na odpowiednim poziomie.

Ponadto zaprosił również do udziału w ostatniej sesji Rady Gminy Wilkowice, która planowana jest w Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Wilkowicach.

Ad.12

Wójt wyjaśnił zasadność podjęcia uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej o nazwie Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach.

Temat powołaniu zespołu analizowany był na komisjach.

Do tej pory P. Skarbnik prowadziła obsługę szkół. Po kontroli Regionalnej Izby Kontroli wydano zalecenie aby powołała komórkę do obsługi szkół – jako samodzielną komórkę.

Zespół powstanie od 1 stycznia 2008 r. Zlokalizowany będzie w Urzędzie Gminy w Wilkowicach, na parterze – w pomieszczeniach GOPS-u. GOPS zajmie pomieszczenia po EKOŁADZIE, który przeniesie się na ul. Swojską tam gdzie referat służb technicznych.
Zespół będzie miał do dyspozycji salę szyną.
Wójt zawnioskował przyjęcie w/w uchwały.

Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury poinformowała, że komisja zaopiniowała pozytywnie w/w uchwałę, jednakże nie było to jednogłośnie.

Po przedstawieniu wyjaśnień przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej o nazwie Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach.
Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.
W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie przeciwnym. Nadano jej nr XIV/124/2007.

Radna Piechota przedstawiła zestawienie wydatków na oświatę w Bielsku – Białej

- na przestrzeni 2001 – 2005 r. wydatki na oświatę wzrosły o 21.000.000,00 zł,
- dopłała do subwencji, wzrost o 9.000.000,00 zł,
- liczba uczniów spadła z 38.000 na 30.000,
- wydatki na remonty wzrosły z 2.500.000,00 zł na 4.600.000,00 zł

Ad.13

Głos zabrała przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury. Poinformowała, że komisja pracowała nad regulaminem na dwóch komisjach. Konsekwencją uchwały o utworzeniu zespołu jest przyjęcie statutu zespołu.

Na ostatnim posiedzeniu komisji dokonano jedynie kosmetycznych zmian. Uchwała została skonsultowana z radcą prawnym.

Przedstawiła zakres zmian:

- w par. 6 błąd w numeracji. Dwukrotnie występował pkt 7
- w par. 6 pkt 13 zmiana zapisu na „organizacyjnym”
- w par. 8 – proponuje się punktację bez wprowadzania nawiasów,
- w par. 9 zamiast punkt 1 i 2 wprowadzić pkt a i b
- w par 10 pkt 2 wprowadzono numerację a, b, c.

Radny Rączka zapytał ile osób będzie liczył zespół ?
Wójt – pięć etatów.

Po przedstawieniu wyjaśnień przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Obsługi Szkół Przedszkoli w Wilkowicach.
Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.
W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej nr XIV/125/2007.

Ad.14

Wójt przedstawił zasadność podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz jednostki samorządu terytorialnego.

Poinformował, że Urząd Marszałkowski wystąpił do urzędu z propozycją przekazania darowizny na rzecz Gminy Wilkowice lokalu mieszkalnego. Temat ma być sfinalizowany jeszcze w grudniu br. Gmina przejmie lokal wraz z lokatorami. Docelowo planuje się przesunięcie tych osób do nowobudowanego lokalu socjalnego.

Radny Męcner zapytał jak będzie wyglądała wspólnota zarządzania budynkiem.

Wójt – mieszkańcy będą musieli utworzyć jakąś wspólnotę mieszkaniową – są odrębne przepisy, które regulują tą sprawę. Gmina wejdzie jako jeden z udziałowców do tej wspólnoty i będzie zarządzała tymi blokami.

Radny Męcner stwierdził, że obawia się, że mieszkańcy przyjmą postawę roszczeniową w stosunku do gminy.

Wójt – obowiązek zarządzania nieruchomością będzie spoczywał na mieszkańcach, a nie na gminie.

Radna Maślanka stwierdziła, że gmina zamierza również przejąć inne lokale od samorządu województwa śląskiego

Radny Polak zapytał jaki jest metraż tego mieszkania i ile osób na dzień dzisiejszy go zamieszkuje? Wójt stwierdził, że nie posiada przy sobie treści porozumienia. Niemniej jednak mieszkanie ma niewielki metraż, zamieszkuje go trzy osoby.

Po przedstawieniu wyjaśnień przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz jednostki samorządu terytorialnego.
Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.
W/w uchwałę przyjęto przy dwóch głosach wstrzymującym się. Nadano jej nr XIV/126/2007.

Głos zabrał radny Olma – stwierdził, że wystąpiono również o przejęcie innych jeszcze pomieszczeń i nieruchomości należących do samorządu województwa. Sprawa trafiła na zarząd i zadekretowana została na Śląski Zarząd Nieruchomości. W trakcie analizy okazało się, że część gruntów jest nie wydzielona geodezyjnie, co zdecydowanie wydłuży sprawę przekazania nieruchomości i gruntów.

Ad.15

W związku z tym, że nie wniesiono uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko-Biała dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 2 radnych.
W/w uchwałę przyjęto przy dwóch głosach wstrzymującym się i jednym przeciwnym. Nadano jej nr XIV/127/2007.

Ad.16.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy Wilkowice o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Wilkowice oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/128/2007.

Ad.17

Zasadność podjęcia uchwały w sprawie uchylecia uchwały własnej nr XII/100/2007 z dnia 01 października 2007 r. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej wyjaśniła P. Skarbnik.

Po dokonaniu analizy finansowej doszliśmy do wniosku, że pewne inwestycje nie zostały zrealizowane – a właśnie na nie planowano zaciągnięcie kredytu. Zostaną one przesunięte na rok 2008. Ponadto do budżetu gminy wpłynął duży udział z podatku dochodowym od osób fizycznych, nie ma więc potrzeby podejmowania w/w uchwały. Te inwestycje na które planowaliśmy zaciągnąć kredyt jesteśmy w stanie sfinansować ze środków własnych.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylecia uchwały własnej nr XII/100/2007 z dnia 01 października 2007 r. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/129/2007.

Ad.18

Zasadność podjęcia uchwały w sprawie uchylecia uchwały własnej nr XII/101/2007 Rady Gminy Wilkowice z dnia 01 października 2007 r. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych wyjaśniła P. Skarbnik.

Przewodnicząca rady zapytała, czy nie ma możliwości zaciągnięcia tego kredytu, a środki umieścić na wydatkach niewygasających?

P. Skarbnik stwierdziła, że oznaczałoby to dużą niegospodarność ze strony gminy dlatego, że przecież za kredyt trzeba płacić wysokie odsetki. Jeżeli więc nie ma potrzeby jego zaciągnięcia, to po co ponosić koszty kredytu?

Takie coś ma sens jedynie przy pożyczce z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Kredyt komercyjny jest niekorzystny.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej nr XII/101/2007 Rady Gminy Wilkowice z dnia 01 października 2007 r. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/130/2007.

Ad.19

P. Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2007 r.

W w/w uchwale zabezpieczono kwotę 25.000 zł z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowania dla ucznia Gimnazjum w Wilkowicach, który uległ wypadkowi.

Po wprowadzeniu zmian w/w uchwała budżet będzie wynosił

- dochody – 23.774.822,26 zł
- wydatki – 29.112.864,26 zł
- planowany deficyt – (- 5.338.042,00)

Radna Piechota zapytała, czy odszkodowanie w wys. 25.000 zł jest zgodne z wyrokiem sądowym.

P. Skarbnik poinformowała, że jest to zgodne z wyrokiem sądowym od którego nie ma odwołania. Środki z tego tytułu pochodzą z oszczędności na wynagrodzeniach w urzędzie – z zabezpieczonych i niewykorzystanych środków na wypłatę odprawy emerytalnej.

Głos zabrał wójt, który poinformował, że Gmina została zobowiązana do zapłaty odszkodowania w wys. 80.000 zł, Jak na razie dobrowolnie zobowiązała się do zapłaty 25.000 zł + koszty postępowania sądowego

Od pozostałej kwoty zamierzamy się odwoływać.

Na wniosek dyrektora GOSIR w Wilkowicach dokonano jeszcze zmiany w wydatkach majątkowych - Kwotę 5.000 zł przeznaczono na zakup wyposażenia – szafki do szatni.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2007 r.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej nr XIV/131/2007.

Następnie Przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwę.

Ad.20

Po wznowieniu obrad P. Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie inwestycyjnym.

Radny M. Rączka zapytał, czy rozpoczęto już realizację zadania 11 tj. budowa dróg gminnych na nowo powstałych terenach budowlanych

P. Skarbnik - nie podjęto działań w tym temacie. środki w wys. 20.000, zł pozostaną w budżecie jako środki niewykorzystane.

P. Wójt – stwierdził, że nie jest łatwo na wyłonienie wykonawcy usług geodezyjnych. Od tematu nie uchylamy się, wrócimy do niego w 2008 r.

Radna Jachnicka zapytała co ze środkami w wys. 50.000 zł na adaptację starej szkoły w Huciskach?

P. Skarbnik wyjaśnił, że w przyszłym roku na to zadanie przeznaczono 176.000 zł, w tym ze środków własnych 140.000 zł. Z dotacji z budżetu państwa planuje się otrzymać 36.000 zł.

Jeżeli pozyskamy środki pozabudżetowe, to zadanie będzie realizowane w zwiększonym zakresie.

Radna Jachnicka zapytała, czy nie można zwiększyć środków na rozbudowę SP w Wilkowicach?
P. Skarbnik wyjaśniła, że nie da się tego zrobić, gdyż WPI musi odzwierciedlać, co jest zaplanowane w budżecie.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie inwestycyjnym.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

W/w uchwałę przyjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się. Nadano jej nr XIV/132/2007.

Ad.21

P. Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XIV/133/2007.

Ad.22

P. Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w planie finansowym rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych na rok 2007.

W/w uchwała została przygotowana na prośbę dyrektorów placówek oświatowych.

Radna Jachnicka zapytała z jakiego tytułu pochodzą środki w wys. 167.000 – przy szkołach podstawowych, i 74.000 – przy gimnazjach.

P. Skarbnik stwierdziła, że środki te pochodzą ze sprzedaży posiłków.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w planie finansowym rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych na rok 2007.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej nr XIV/134/2007.

Ad.23

Przewodnicząca odczytała informację na temat oświadczeń majątkowych za 2006 r. – załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.24

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

- poinformował, że jeszcze w poprzedniej kadencji będąc jeszcze radnym wnosił do wójta o dokonanie inwentaryzacji dróg na terenie gminy Wilkowice.

Siłami pracowników urzędu opracowano informacje na temat dróg.

Drogą gminną jest droga, która jest na wykazie dróg gminnych przyjętych uchwałą Gminnej Rady Narodowej. W tejże uchwale określono również długość dróg.

Podjęto rozmowy z P. Zaniat z prośbą aby dokonał inwentaryzacji dróg. P. Zaniat stwierdzi, że będzie to kosztowne zadanie dla gminy.

Urząd otrzymał ofertę od firmy zajmującej się inwentaryzacją mostów. Inwentaryzacji mostów również trzeba dokonać.

Dokonano wstępnej inwentaryzacji długości dróg o nawierzchni asfaltowej na podstawie mapy lotniczej załącznik nr 4 do protokołu.

Bystra – 25,74 km.

Meszna – 10,58 km,

Wilkowice – 33,8 km

Wójt zaproponował rozpoczęcie inwentaryzacji od mostów.

Inwestorzy kupują działki i nie myślą o zabezpieczeniu dojazdu do nich.

Od początku roku realizujemy temat wykupu dróg. I etap wykonała P. Szczygłowska. Osoby wnioskujące otrzymały pisma z prośbą o uzupełnienie dokumentów.

Ponadto poinformował, że dniem 30 listopada br. wypowiedzenie otrzymał geodeta gminny P. J. Błaszczuk, gdyż nie chciał podjąć zakresu obowiązków, który ustalił jeszcze wójt Cholewa.

P. Błaszczyk nie był również zainteresowany podjęciem pracy na ¼ etatu (obecnie zatrudniony jest na ½ etatu)

Obecnie regulacją stanu prawnego dróg zajmuje się P. Żur, która również nie jest pracownikiem zatrudnionym na cały etat.

Będziemy musieli wyłonić nowego geodetę, który przyjmie pełny zakres obowiązków.

- remonty cząstkowe dróg – z wykonawcy wyłonionego w tym roku gmina nie jest zadowolona. Roboty wykonane w Bystrej nie zostały jeszcze odebrane ani zapłacone.

Wykonawca ma usunąć wszystkie usterki,

- odwodnienie ul. Klimczoka – realizowane jest przez P. Ogozałek.
- Gminne Centrum Informacji zakończyło swoją działalność. Nadarzyła się okazja skorzystania z oferty firmy ze śląska, która jest operatorem projektu – kształcenia na odległość.

W wybranych urzędach umiejscawia sprzęt komputerowy, daje na pierwszy okres działalności pewne środki na utrzymanie centrum kształcenia ustawicznego.

Centrum ma pracować od 10.00 -18.00 – w tygodniu, a w soboty i niedziele od 10.00 – 14.00 – przez 5 lat.

P. Uroda przygotuje sprawozdanie z działalności GCI, zostanie również ono zamieszczone w prasie,

- nie ma przeciwwskazań aby prezentować sylwetki radnych w gazetce – możemy zacząć od nowego roku,
- przeprosił za zbyt późne powiadomienie o szkoleniu w dniu 14 grudnia br.
- jeżeli chodzi o ul. Wyzwolenia, temat był już sygnalizowany przez mieszkańców. Stwierdził, że nie wie czy krawężnik może być zabudowany bez podbudowy – w tej sprawie zwrócimy się do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej,
- nie prowadzono jeszcze rozmów z NFZ w sprawie windy w ośrodku zdrowia. Jeżeli będą takie wymogi, to na pewno zostanie ona wykonana,
- wystąpimy z pismem do energetyki w sprawie podatku VAT przy budowie sieci,
- parkowanie przy ul. Wspólnej – zamontowano znak drogowy. Będziemy temat monitorować na Policji.
- niszczenie dróg przez samochody o ciężkim tonażu – możemy wprowadzić znaki ograniczające tonaż. Dodał, że bał by się podejmować takich decyzji, ludzie muszą realizować inwestycje, budować domy i jakoś dowozić materiał,
- nie pojawiły się jeszcze żadne konkursy w ramach których gmina może ubiegać się o pozyskanie środków pozabudżetowych

P. Adamiec – jest nikła szansa, że pierwszy konkurs pojawi się 17 grudnia br. Może uda się pozyskać środki na sieć teleinformatyczną w urzędzie.

Następne konkursy – luty, kwiecień 2008 r.

Wójt – pierwsze projekty pojawią się na kulturę i oświatę

Radna Piechota zapytała co z projektami, które przygotowywały szkoły np. na godziny pozalekcyjne?

Wójt – poinformował, że pracownik urzędu P. Łaciak przedstawiła dyrektorom informacje na temat możliwości pisania tzw. drobnych projektów.

Radny Olma poinformował, że do 19 kwietnia 2008 r. jest czas na złożenie wniosków na inwestycje będące w obszarze kultury i sportu.

- nie wpłynęła żadna oferta na rozbudowę szkoły w Wilkowicach
- barierek na skrzyżowaniu w Wilkowicach – podjęto już interwencję u zarządcy drogi.

P. Zasiadczuk poinformował, że taka sama sytuacja ma miejsce na skrzyżowaniu w Bystrej,

- odpłatność za wynajem hali sportowej przez gimnazjum – głos zabrala dyrektor GOSiR – P. M. Kubica. Poinformował, że decyzja taka podjęta była po uzgodnieniu z komisją, za

aprobata wójta. Sala nikomu nie jest udostępniana za darmo. Szkoły, kluby i organizacje społeczne z terenu gminy mają stawkę preferencyjną 10 zł + VAT. Szkoły z VAT – u są zwolnione.

Oplata ta jest symboliczna i jednocześnie wychowawcza – jeżeli się za coś płaci, to każdy podchodzi do tego z szacunkiem.

Na początku były problemy z dyscypliną młodzieży z gimnazjum.

Dzięki monitoringowi udało się ująć sprawców kradzieży.

Od czasu do czasu zdarzają się dewastacje obiektu.

Radna Piechota stwierdziła, że gimnazjum to jedyna szkoła, która będzie płaciła za wynajem hali.

P. Kubica stwierdził, że hala nie należy do szkoły. Otwarta jest do godziny 22.00.

Oplata w wys. 10 zł starcza na pokrycie minimalnych kosztów.

P. Kubica - młodzież nie płaci za sks-y, zajęcia klubowe, turnieje.

Radna Piechota – przy szkole w Bielsku jest ogromna hala ale szkoła nie wnosi żadnej opłaty za wynajem hali.

P. Kubica – chodzi o to aby zdyscyplinować korzystających z hali - wtedy kiedy sala jest rezerwowana to należy z niej korzystać

Rady Olma – sprawdzić czyją własnością jest sala gimnastyczna w Bystrej?

Jak wybudujemy nową salę też będziemy zastanawiać się, czy przypisać ją szkole, czy pod GOSiR.

Uważa, że rozsądniej byłoby przekazać salę pod GOSiR.

Wójt – w urzędzie nie ma żadnych dokumentów na temat spraw własnościowych obecnej sali gimnastycznej w Bystrej.

Klub podpisał porozumienie z jednostką zarządzającą oświatą w latach 60-tych. P. Banet zobowiązał się do odszukania porozumienia. Twierdzi, że do 2012 r. ma prawo użytkowa sali. Grunt pod salą należy do gminy.

- informację na temat ilości przyjętych zwierząt przez schronisko w Bielsku zostanie przedstawione na kolejnej sesji,
- szpital Kolejowy w Wilkowicach otrzymał dotację w wys. 20.000 zł,
- oświetlenie trzech pomników było decyzją wójta. Koszty tego oświetlenia płacone są z oświetlenia ulicznego.
- podziału 6000 zł dokonali sołtysi,
- spotkanie z prawnikiem zorganizowane zostanie na ostatniej sesji w grudniu br.
- w sprawie zmiany udziałów w spółce EKOŁAD wójt poinformował, że zwróci się o pomoc do prawnika,
- podpisano umowę z firmą – właścicielem pojemników PCK do których wrzucana jest używana odzież. Będziemy od firmy egzekwować sukcesywne opróżnianie pojemników,
- sprawa dróg – omówiona na początku pkt 24 porządku obrad.

Radny Pielesz zaapelował aby drogę podsypać, co umożliwi poruszanie się po niej.

Wójt – dodał ponadto, że są sygnały od mieszkańców, którzy chcą w formie darowizny przekazać na rzecz gminy działkę drogową.

- sprzątanie liści z poboczy – Wójt stwierdził, że z racji tego, że w RST występowały problemy kadrowe, braku większej ilości poborowych nie udało się tego zrealizować. Może należy rozważyć zakup jakiegoś urządzenia lub zlecać to firmie zewnętrznej,
 - Wójt zwrócił się z prośbą do Pana Szłóсарczyk o remont mostku obok P. Zawily,
 - pogięte barierki na skrzyżowaniu – zgłoszono zarządcy drogi,
 - trudno powiedzieć co było przyczyną okresowych wyłączeń oświetlenia na drogach.
- Wójt dodał, że zwrócimy się z zapytaniem do ENIONU,

- parkowanie na ul. Skośnej – trudno powiedzieć, czy postawienie znaków drogowych przyczyni się do zmiany tej sytuacji. Zaapelował aby zastanowić się z kim porozmawiać, na temat wykupu gruntu na parking dla samochodów.

Ad.25

W związku z tym, że nie wniesiono uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji XIII/2007.

**Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.
Protokół XIII/2007 przyjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.**

Ad.26

W wolnych głosach i komunikatach:

1/ głos zabrała przewodnicząca Rady Gminy, która:

- przychyliła się do apelu radnej Piechota na temat dyscypliny w czasie obrad oraz punktualnego przychodzenia na sesję,

- wystąpiono z pismem do Rady Gminy Buczkowice w której poinformowano, że Rada Gminy Wilkowice nie wyraża zgody na podwyższenie opłat za odpady komunalne. Zaproponowano zorganizowanie wspólnego spotkania. Wstępnie w rozmowie ustnej przewodnicząca rady Buczkowice wyraziła chęć wspólnego spotkania.

Przewodnicząca rady odczytała odpowiedź na w/w pismo od Wójta Gminy Buczkowice.

- ustalono termin sesji na 31 grudnia br. o godz. 10.00
Termin komisji budżetowej – 28 grudnia br. o godz. 14.00.

2/głos zabrał Wójt, poinformował, że:

- pięć dni temu upłynął rok współpracy z radą. Doświadczenia są pozytywne choć czasem wystąpienia jego były źle odbierane.
- 05 grudnia br. wpłynęło do urzędu pismo z Zarządu Województwa Śląskiego dot. przebudowy ciągów pieszo - rowerowych w Bystrej i Mesznej – odczytano.
Realizacja zadania wymaga udzielenia pomocy finansowej ze strony gminy.
Zaproponował, aby gmina poniosła ciężar kosztów związanych z wykonaniem projektu, a samorząd województwa – realizację zadania,
- do urzędu wpłynęło pismo z dnia 07 listopada br. w sprawie oddania gminie w użytkowanie nieruchomości należących do miasta w celu wyremontowania skoczni narciarskich.
- prowadzono rozmowy z P. Mrzyk właścicielką gruntów na Magurce. Przez jej grunty przebiega będą trasy narciarskie. P. Mrzyk pisemnie wyraziła wolę zamiany gruntów na grunty budowlane.

Zamiana może nastąpić tylko na podstawie operatu szacunkowego,

- pismo z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji dotyczące rozwiązania Związku Miedzyspółdzielniczego Wspólnota Gmin Ziemi Bielskiej.
- do urzędu wpłynęły oferty opracowania planów odnowy miejscowości. Dokument ten jest potrzebny przy ubieganiu się o środki z PROW-u.
- zastępca Wójta przedstawił informację na temat fotoradar. Komenda wojewódzka podtrzymuje lokalizację fotoradaru tj. u wylotu ul. Grabecznik w Bystrej.

Wójt – wpłynęło do urzędu pismo z Policji z prośbą o wskazanie lokalizacji fotoradaru. Z pisma wynikało, że Policja zamierza zamontować dodatkowy fotoradar, a nie przenosić fotoradar z Mesznej do Bystrej,

- radna Jachnicka zapytała co z PKS-em?

Wójt poinformował, że 5.12.2007 r. zarząd PKS-u zaprosił wójtów na spotkanie. Tam przedstawiono pismo w sprawie analizy sprzedaży biletów jednorazowych – odczytano.

Analiza wykazuje nieopłacalność kursów w niedzielę i święta. Pismo informuje, że z dniem 21 stycznia 2008 r. PKS zaprzestanie komunikacji w niedzielę i święta
Będą kolejne spotkania w tej sprawie jednakże bez dopłaty się nie obejdzie.

Radny Kufel – bilety drożeją, a poza tym PKS Bielsko nie zatrzymuje się na wszystkich przystankach.
Może trzeba podjąć rozmowy z innymi przewoźnikami.

Ad.27

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XIV sesję, dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA:

Małgorzata Lempart

PRZEWODNICZYŁA:

Przewodnicząca Rady Gminy

Anna Maślanka